
DETERMINAZIONE N.  9  DEL  31.12.2021 

 

OGGETTO: Estinzione del sospeso di cassa relativo alla truffa subita dall’Unità Territoriale di 
Caserta in data 24 Aprile 2015. 
 

IL RESPONSABILE DELL’UNITA’ TERRITORIALE DI CASERTA 
 
PREMESSO che in data 24 Aprile 2015 l’Unità Territoriale ACI di Caserta è stata vittima di un 
episodio di truffa; 
 
VISTO il Verbale di ricezione di denuncia sporta dal funzionario Laudanno Annamaria nella 
medesima data presso la stazione dei Carabinieri di Caserta, sita in via Laviano n.37, dove si 
esponeva che la mattina del 24 Aprile 2015 si presentava negli Uffici del PRA posti al primo piano 
un uomo nelle vesti di guardia giurata dell’Istituto di Vigilanza “Lavoro e Giustizia SCRL”, società 
con la quale era stato stipulato il contratto di trasporto valori dell’incasso giornaliero del PRA, 
dall’Unità Territoriale ACI di Caserta alla Banca Nazionale del Lavoro di Caserta presso la quale 
era aperto il c/c intestato all’ACI. A tale individuo, la guardia giurata non armata, che svolgeva 
servizio di portierato, appartenente ad altra società di vigilanza “Romeo Gestioni SPA”, 
consegnava il plico sigillato contenente valori per un totale di € 8.970,52 incassati il giorno 
precedente. Nella medesima mattinata poco dopo si presentava altra guardia giurata dell’Istituto di 
Vigilanza “Lavoro e Giustizia SCRL” che formulava la medesima richiesta, ovvero il ritiro del plico 
da consegnare in Banca. Scattò dunque l’allarme e fatte velocemente alcune verifiche telefoniche 
con l’Istituto di Vigilanza si addivenne alla conclusione che il primo individuo a cui erano stati 
consegnati i valori non era un dipendente della detta società di trasporto valori bensì un impostore 
che si era fraudolentemente fatto consegnare la busta col denaro e che quindi l’Ufficio era stato 
truffato. 
 
VISTO il Verbale del 28 Aprile 2015 con il quale veniva acquisita, dalla Stazione dei Carabinieri di 
Caserta, n.1 chiavetta consegnata dal Responsabile dell’Unità Territoriale di Caserta, contenente 
le immagini della videosorveglianza dell’Ufficio, relative agli eventi dettagliati in precedenza, 
richieste dai Carabinieri a seguito del loro intervento in ufficio la mattina del 24 Aprile 2015; 
 
CONSTATATO che la Compagnia di Assicurazione UnipolSai con comunicazione del 16 Giugno 
2015, informava la Sede Centrale dell’ACI, che non avrebbe proceduto ad alcun indennizzo del 
Sinistro Rif.AON 2015/0023999 in quanto l’evento verificatosi ricadeva nell’ipotesi di reato 
rubricata come truffa, non rientrante nella polizza donni sottoscritta tra ACI e UnipolSai; 
 
VISTA la lettera di contestazione spedita alla Compagnia di Assicurazione UnipolSai in data 3 
Luglio 2015 circa il diniego di indennizzo del sinistro subito in considerazione che l’accaduto era 
ancora sub iudice e di attendere invece la chiusura indagini e il conseguente provvedimento 
giudiziario; 
 
VISTA la comunicazione del 6 Dicembre 2016 prot. n.1/152-4-215 con la quale la Stazione dei 
Carabinieri di Caserta comunicava l’esito del procedimento penale n.6723/2016 R.G. con il quale 
la Procura della Repubblica di Santa Maria C.V. definiva in data 17 Ottobre 2016 l’archiviazione 
dello stesso in quanto non era stato possibile addivenire all’identificazione del colpevole; 
 
CONSTATATO che a seguito del decreto di archiviazione del procedimento penale n.6723/2016 
R.G. non vi sono elementi nuovi da opporre alla Compagnia di Assicurazioni ai fini della riapertura 
del sinistro e reintegrazione del maltolto; 
 
VISTO il budget di gestione per l’esercizio 2021, assegnato dal Segretario Generale con la 
determinazione n.3738 del 16 novembre 2020, alla gestione del proprio Centro di Responsabilità; 
 
CONSIDERATO che la presente determinazione è sottoposta al controllo di copertura del budget 
dall’Ufficio Amministrazione e Bilancio; 



 
ASSUME LA SEGUENTE DETERMINAZIONE 

 
Sulla base delle motivazioni espresse in premessa, che costituiscono parte integrante e 
sostanziale della presente determinazione, si autorizza l’estinzione del sospeso di cassa relativo 
alla truffa subita dall’Unità Territoriale di Caserta in data 24 Aprile 2015. 
 
La somma di € 8.970,52, verrà contabilizzata sul conto di costo 411411001 WBS A-201-01-01-
4221 a valere sul budget di gestione assegnato per l’esercizio finanziario 2021 all’Unità Territoriale 
di Caserta, quale Unità Organizzativa Gestore 4221 C.d.R 4220. 

 
                                                              Il Responsabile dell’Unità Territoriale di Caserta 


